	Bùi Văn Dũng  – THCS Nguyễn Bỉnh Khiêm – Huyện Vĩnh Bảo

CAUHOI

Bài 3. (2,5 điểm)
        1. Cho phương trình: 
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 (1)   (m là tham số)

a) Chứng minh rằng phương trình trên luôn có hai nghiệm phân biệt với mọi m.

b) Gọi x1 , x2 là hai nghiệm của phương trình trên. Tìm m để biểu thức:  
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 đạt giá trị nhỏ nhất. 

       2. Một người đi xe đạp từ A đến B dài 180 km. Khi quay về người đó đi với vận tốc chậm hơn lúc đi 3 km/giờ nên thời gian đi ít hơn thời gian về là 3 giờ. Hỏi thời gian đi từ A đến B.
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( phương trình luôn có hai nghiệm phân biệt x​1; x2 với mọi m.
 b) Theo định lí Vi-et ta có: 
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Dấu “=” xảy ra ( 
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Vậy GTNN của P = 
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Gọi thời gian người đó đi từ A đến B là x (giờ), đk : x > 0

Thì thời gian người đó đi từ B về A là x + 3 (giờ)

Nên vận tốc người đó đi từ A đến B là 
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 (km/giờ) và vận tốc người đó đì từ B về A là 
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Vì vận tốc lúc về chậm hơn vận tốc lúc đi là 3 km/giờ nên ta có phương trình : 
[image: image10.wmf]180180

3

xx3

-=

+

.... 
[image: image11.wmf]2

3x1800

x

Û+-=

 . 

Giải phương trình tìm được x1 = -15 ; x2 = 12  
…… x1 = -15 ( ktm); x2 = 12 ( tm)
Vậy thời gian đi từ A đến B là 12 giờ
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